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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL K

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

.: Rlva REVISOR; Alzlra
 HORA:18:55 N9:E.12

j

j
j)ATA: ORADOR:
; 24/08 Pres. Benício Tavares

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Ha número regimental.

Está aberta a presente sessão.

Sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos.

Solicito ao Sr. 29 Secretário que proceda à leitura do/ Ordem

i
! do Dia.

j (O Sr. 2Q Secretário, Deputado Peniel Pacheco, procede à-", leitura do seguinte:)

ORDEM DO DIA

Sessão Extraordinária do dia 24/08/93

l l5 - Discussão e votação, em ls Turno, do Projeto de Resolu-
í

j cão n^ 160/93, que extingue a estrutura provisória e disciplina o provimento
i
i
i

í dos cargos e funções de confiança e dá outras providências.

i
i

j De autoria da Mesa Diretora,
i

' O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Com a palavra a Deputada

Rose Mary Miranda, como relatora da Mesa.

A SRA. ROSE MARY MIRANDA (PP. Sem revisão da oradora.)-

| Sr. Presidente,>gostaria de pedir a V.Exa. que suspenda a sessão por 5 minutos,
i

j para quet^ossa apresentar o meu parecer. a respeito do projeto.
i
l
! O SR. PRESIDENTE (Benício 'Tavares) - A Presidência acata e



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLEKÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

: Riva REVISOR: Alzira HORA:18:55 N^: E.12.2

DATA: 24.08 ORADOR: Pres. Benício Tavares
i

i suspende a sessão por cinco minutos.
i

i (A sessão e suspensa às 18:55 e reaberta às 18:58.)
i
|

l O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Com a palavra a Depu-

!

l tada Rose Mary Miranda, para proferir parecer pela Mesa Diretora.

í

\ A SRA. ROSE MARY MIRANDA (PP. Profere o seguinte parecer:)

| Parecer da Mesa Diretora sobre o Projeto de Resolução ns

l 160/93, que extingue a estrutura provisória, disciplina o provimento dos

j
l cargos e funções de confiança e dá outras providências.

í
! O presente Projeto de Resolução visa a extinção dos cargos

j em comissão e funções de confiança da estrutura provisória desta Casa.

í O referido Projeto, que define o corpo técnico do Fascal,

j com extinção dos cargos da estrutura provisória, altera, também, a propor-
i
i
'' cionalidade da ocupação dos cargos em comissão da estrutura definitiva dos

ii
j 80% para 50% a serem ocupados por servidores efetivos desta Casa. Fica cri.

i
í

! ado, também, o tempo de assessoramento dos órgãos de linha diretiva da Câmara

l
i
j Legislativa.

|

| O Projeto de Resolução n^ 160/93 altera a composição dos Ga-

i
t binetes Parlamentares.
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SETOR DE TAQUIGRAFIA

REVISOR; Alzira HORA:18:55 N^:E. 12.3

DATA
24/08

ORADOR:
Rose Máry Miranda

Finalmente, dá-se inicio a uma política salarial,1 prevista no

projeto de'resolução no art. 92, § -.12.

VOTO

Pelo presente Projeto, a Mesa Diretora op,i,na possua aprovação

S/ Ana



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

1 AQUI.: ANA REVISOR: MARIA HORA: 19:OON9: E-13/1

D|ATA: O Q nQ ORADOR:
do . U o

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Em discussão.

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.

O SR WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Pre-

sidente, Srs. Deputados,infelizmente, só recebi a proposta do Projeto de

f

Resolução agora. Não o conheço com a profundidade que requer a matéria. En

tretanto, do pouco que pude ler do assunto, gostaria de fazer algumas con-

siderações. Não há dúvida de que o projeto de resolução apresenta alguns a

vanços e algumas soluções de.problemas que a Casa vive no atual momento.

' f

Sem duvida que a questão, neste momento, mais apelativa a todos nos, re-

fere-se à efetivação, de fato, dos concursados nos respectivos cargos. Es-

sas pessoas prepraram-se e demonstraram capacidade, através do concurso a

que se submeteram. Neste sentido, a estrutura da Casa apresenta o equacio-

namento de uma emenda que havíamos apresentado à Casa, em tempos passados,

aprovada e, infelizmente, nunca implantada, que diz que 80% dos cargos co-

missionados, amplamente defendido por nós e pelo Deputado Carlos Alberto,

lembro-me na época, pudessem ser ocupados pelo corpo de efetivos,

Vejo que o projeto apresentado, pelo menos, procura viabil_i

zar não os 80%, mas 50%.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

ÜJAQUI.: ANA REVISOR: MARIA HORA:19;00 N5:E-13/2

EJATA: 24.08 ORADOR: WASNY DE ROURE

! A minha maior dificuldade, no pouco tempo que tive para ler

i
; o assunto, o que mais dificulta o meu posicionamento, neste momento, refe-
i

l
l

• re-se à ampliação dos gabinetes dos Parlamentares. Deixo o meu registro,por
i

! que não quero desconsiderar o esforço que a Casa e a Mesa Diretora fizeram
j
i
j para tentar encontrar soluções para os nossos problemas. No entanto, enten-
i
l
j do que a ampliação do quadro de 13 servidores, em nossos gabinetes, para 17,
i

j se é que estou entendendo... Não são 17, segundo informações do Sr. Presiden

i

J te; são 15 servidores. Ha um aumento, de toda a maneira, no que tange aos ga
j
i
j binetes dos Parlamentares. Além disso, Sr. Presidente, um outro dado que acho
i
i
i
l bastante positivo neste projeto é a definição dos reajustes "pari passo" aos
|
i
: dos Parlamentares, não diferenciando o corpo de servidores da Casa. É o art.
ii

l 09: "O reajuste da remuneração dos servidores da Câmara Legislativa do Distri

! to Federal ocorrera automaticamente nas mesmas datas e nos mesmos Índices em

í

que ocorrer, a qualquer título, o reajuste da remuneração dos Deputados Distrji

tais". Acho esta questão perfeita. Entretanto, no que dispõe os aspectos con-

cernentes aos gabinetes e Deputados e também ao percentual, que, no nosso en-

tender, deveria ser 80%, mantendo o princípio votado nesta Casa, faz-me votar

contra o referido projeto.

Muito obrigado.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TJAQU1. : KÁTIA REVISOR: STEIN HORA: 19:05 NQ: E-14.1
!

D>TA: 24.08 ORADOR:
l

l
-\—'

i

; O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Não havendo mais quem
i

! -
! queira discutir, passaremos a votação.

; Em votação.

i
i ™
! Os Srs. Deputados que se pronunciarem pelo "Sim" estarão aco-
i

l lhendo o Parecer da Mesa Diretora; os que se pronunciarem pelo "Não" estarão

• rejeitando-o.

l
; Solicito ao Sr. 35 Secretario, Deputado Peniel Pacheco, que

; proceda à chamada dos Srs. Deputados,

i (Procede-se a chamada.)



A
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TJAQUI.: KATIA REVISOR: STEIN HORA: 19 : 05 N? :E-14 . 3
i
!

EJATA: 24/08/93 ORADOR:
l

j O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - O Parecer da Mesa Di
i ~*
i
i /

reftora foi aprovado com 15 votos favoráveis, l "Não"; houve 2 abstenções e 6 au

í
sepcias.• i

i
1 Solicito ao Deputado Fernando Naves o parecer da Comissão

dej Constituição e Justiça.

i O SR. FERNANDO NAVES (PP .Sem revisão do Orador.) -

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto
i
i ~ f

de| Resolução que extingue a estrutura provisória, disciplina o provimento dos carl
i
i

gofe e função de confiança e da outras providencias.

j O presente Projeto de Resolução encontra amparo constitu-

cional no art. 37, inciso V, da Constituição Federal e Art. 19,inciso V, Art. 60,

inlcisos II e V, que dizem o seguinte:
i

! ~
| Da Constituição Federal:

j
| Art. 37 - A administração Publica direta, indireta ou fun
j
i

cipnal, de qualquer dos Poderes da União, dos Estados do Distrito Federal e dos

íj
Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, pu

i

bljicidade e, também ao seguinte:
i

Inciso V- os cargos em comissão e as funções de



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
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SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQÜI

DATA:

K AT IA

24/08

REVISOR:

ORADOR:

STEIN
HORA: N?:

19:05 E-14.4

l ,-j

i confiança serão exercidos, preferencialmente, por servidores ocupantes de

j

\ cargo de carreira técnica ou profissional, nos casos e condições previstos

em lei;



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

|TAfiOI-: GILWANIA REVIS°R: NEY H°RA= 19:10 NS: SE-15. l

JDATA: ORADOR:
j 24/08 Dep. Fernando Naves

j ~ ~" "

i O Art. 19 da Lei Organica?diz o seguinte:

j

! Art. 19 - A Administração, Pública direta, indireta

ou fundacional, de qualquer dos Poderes do Distrito Federal, obedecera aos

princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, razoabi-

lidade, motivação e interesse publico, e também ao seguinte:

V - os cargos em comissão e as funções de

confiança serão exercidos preferencialmente por servidores ocupantes de cargo

de carreira técnica ou profissional, nos casos e condições previstos em lei;

j O Art. 60 da Lei Orgânica diz o seguinte:

i

i Art. 60 - Compete, privativamente, a Câmara
i
i
! Legislativa do Distrito Federal:

j
i
, II - dispor sobre seu regimento interno,
ii
i

! polícia e serviços administrativos;

!

j " V - criar, transformar ou extinguir cargos

i

de seus serviços, bem como prove-los e fixar ou modificar as respectivas

u
remunerações!

O nosso Parecer e favorável quanto a constitucio-

nal idade,



O
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL W

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

- GILWANIA REVISOR: 3MEY HORA: 19:10 N*?: SE/15.2

IJATA: 24.08.93 ORADOR: DEPUTADO FERNANDO NAVES

i

i

; legalidade e regimentalidade, sendo também favorável à Emenda Aditiva, dizen

do o seguinte:



GILWANIA/NEY 24.08.93 19:10

(O Sr. Fernando Naves procede à leitura do seguinte:)
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABIENTE DO DEPUTADO FERNANDO NAVES

EMENDA ADITIVA

Arfc ..... - Os Assessores TÓcnicosA-.i Categoria -do
i V
I _ í-»/ ^

AdvogadoJ Requisitados } permanecerão na Câmara Legislativa , ocupa ri

do vagas da estrutura definitiva ate que as mesmas sejam providas

por Concurso Publico.

JUSTIFICATIVA

E/15.3

Adi t c- só \ondo couber, artigo com a seguinte redação:'

A emenda em epígrafe visa garantir a execução desses

serviços., ate o preenchimento dos cargos por pessoas concursadas.

Sala das Sesáõos om 24 de agosto de 1993

Deputado NAVES - PP



GILWANIA/NEY 24.08 * 93 19:10 E/15.4

(Continua o Deputado Fernando Naves V
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

J U S T I F I C A T I V A

O presente^rojeto de Resolução visa a extinção
dos Cargos em Comissão e Funções de Confiança da Estrutura Prc*
visoria desta Casa.

No referidoprojeto se define o corpo técnico
do FASCAL com a extínáão dos cargos da-Estrutura provisória.

i
Altera-se também a proporcionalidade da ocupa

cão dos Cargos em Comissão da Estrutura Definitiva de 80% para
i

50% a serem ocupados por servidores efetivos desta Casa.

Fica criado tembem o corpo de assessoramento '-
, ™ A i

dos órgãos de linha diretiva da Gamara Legislativa.

O^rojeto de Resolução altera também a composi-

ção dos Gabinetes Parlamentares.

Finalmente, dá-se inicio a uma política sala-
rial prevista no Projeto de Resolução no artigo 9a § ls,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.: GILWANIA REVISOR: NEY HORA: 19:10N5: E/15. 5"

D^VTA: 24.08.93 ORADOR:
Íi

l O SR. PRESIDENTE (Beníeio Tavares) - Em discussão,
j

i Não havendo quem queira discutir, passamos à votação.

i

í Em votação.

i Os Deputados que -•• > pronunciarem -"sim" estarão aprovando o Pa-
l

rjecer da Comissão de Constituição e Justiça; os que ̂  pronunciarem ?v. "> "não"

!
i

e|starão rejeitando-o.

! &/! Solicito aoM>2- Secretário, Deputado Peniel Pacheco,que proceda
i
i

4 chamada dos Srs. Deputados.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

'(AQUI.: GILWANIA REVISOR: NEY HORA:15:10 N9:E/15.7

tyATA: 24.08.93 ORADOR:

i
|
i

O SR. PRESIDENTE (Benicio Tavares) - O Parecer foi aprovado

com 15 votos favoráveis, l voto contrário, 2 abstenções, houve 6 ausências,

j Com a palavra o Deputado Wasny de Roure, para declaração
!

i

; de voto.

O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Pre-

sidente, Srs Deputados, o meu voto foi contrario porque a minha interpretação

| estava correta. Aumentam-se os cargos para assessores de gabinete de treze
i

l para dezessete servidores, como também no que tange aos concursados, o que es-

tabelece o § l2, do art. 3e , diz que "apenas preferencialmente 50%", o que

pode representar simplesmente zero. Além de ter criado um número significa-

tivo de cargos comissionados, o que entendo não ter sido precedido de um es-

i tudo técnico que pudesse convencer-me.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

'CAQUI.: Célia REVISOR: Ney HORA:19:15 N5:E.16,01

ÍATA: 24.08.93 ORADOR:

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Com a palavra a Depui —
l

Rose Mary Miranda.

1 A SRA. ROSE MARY MIRANDA (PP. Sem revisão da oradora. ) -
i
j

Parecer da Mesa Diretora sobre a Emenda ativa de nQ 160.

| A presente emenda determina que os assessores técnicos,
i

categoria de advogados requisitados, permanecerão na câmara Legislativa ocupando
i

í 'vagas da estrutura defenitiva ate que as mesmas sejam providas por concurso publi

Justifica o Autor que a emenda em epígrafe visa garantir

~ desses serviços até o preenchimento dos cargos por pessoas concursadas
d tíiA.t> OHO eiCJ

j ^

i Por entender que a emenda beneficia a Câmara Legislativa,

i

alMesa Diretora opina por sua aprovação.
i

l O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Em discussão, (pau-

4.)

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.

j O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.
i

i f
Presidente, Srs. Deputados, e preocupante, na medida em que ŝ i.'. que esta Casa es

~
sofrendo um processo de esvaziamento de concursados e não apenas na área Juri-

d:.ca.

Eu sei que a Casa tem perdido vários concursados, porque



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI-: Gélia REVISOR:Ney HORA:19:15 NQ.E.16.02

ÒATA: 24,08.93 ORADOR:
l
l

tejm o privilegio de serem aprovados em outros concursos, mostrando de fato a sua

ccjmpetência .

j O que acredito e que esta Casa deve trabalhar, e não ape-
i
i

nqts com relação aos advogados, mas com toda a assessoria legislativa, da qual tam
i

bem temos perdido diversos funcionários.Precisamos ter um patamar salarial condi-

zente a inibir qualquer tentativa de transferência. Claro que nós não temos condi

çSes de cobrir qualquer preço do mercado, mas temos condições de estabelecer um
i

parâmetro salarial pelo o que esta estabelecido no serviço público federal, e mês

mo no GDF. AcQntece que o requisitado tem a oportunidade de manter o seu salário

do origem, além da gratificação que representa quase 70% do salário ou um pouco
i

m^is, pois eu não tenho aqui o número exato. Portanto, é um mecanismo artificial,
j
j

e o que nós temos de fazer é fortalecer a área jurídica e a assessoria legislati-

Í .
v^ desta Casa para que se evite a saida desses ser)Évidores para outros órgãos.Por

i£so voto contra.

O SR. PRESIDENTE (Benicio Tavares) - Não havendo mais

qpem queira discutir, em votação.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Peniel Pacheco, que

faça a chamada dos Srs. Deputados.

Os que pronunciarem "sim estarão aprovando a emenda apre

sentada pela Comissão de Coflfcsrtituiçio e Justiça; os que pronunciarem MnaoMestarao



v
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL \
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

REVISOR:Ney HORA:19:51

BATA: 24.08.93 ORADOR:

rejjeitafltfio-a.

i (Procede-se a chamada.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
- K

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO \\
SETOR DE TAQUIGRAFIA

OJAQU1.: HERMIONE REVISOR: GERALDO HORA:19:20 NO:E

D|ATA: 24/08/93 ORADOR: SR. PRESIDENTE (Benício Tavares)

i O SR, PRESIDENTE (Benício Tavares)-0 Parecer da Mesa Diretora
i

4obre a fcmenda apresentada pela Comissão de Constituição e Justiça foi apro-

1 i\ f A .
com 15 votos favoráveis, 'fietW?- 3 votos contrários e 6 ausências.

Em discussão o projeto.; em l2 turno. (Pausa, )

Em votação.

Os Srs. Deputados que votarem "sim" estarão acolhendo o proje-

to, em 1Q turno; os que votarem "não11 estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Peniel Pacheco, que proce

à chamada dos Srs. Deputados.

(Procede-se a chamada. )



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRÁFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

ÜJAQUI.: teP-MOmÊ REVISOR: GERALDO HORA: 19:20

DATA: 24/08/93 ORADOR: SR. PRESIDENTE (Benício Tavares)

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - O projeto foi aprovado-

em l9 turno, com 15 votos favoráveis, ' ffittíÁ&f 3 votos contrários e 6 ausên -

cjias. Vai a 2^ turno.

A Presidência convoca Sessão extraordinária para apreciar em

2 turno, o Projeto de Resolução n2 160.

Nada mais havendo a tratar , esta encerrada a presente sessão.

ML a cessão.)


